



连云港全面推行信用承诺和医药价格明示制度 没公示的医药费可以拒交

为维护医患双方合法权益,维护医保基金安全,促进医保信用体系建设,进一步营造公开公平、诚实守信的服务和经营环境,近日,连云港市医保局下发了《关于建立完善医保信用承诺和医药价格公示制度的通知》(以下简称《通知》),要求所有医保定点医疗机构和定点药店、相关单位及医保从业人员做出信用承诺,同时要求各相关单位继续执行既有的医药费公示的相关政策规定,切实做到“有价费皆公示,无公示不收费”。

王晓宇 肖婷婷 邹潇

据了解,今年连云港市被国家医保局确定为国家级医保信用体系建设17个试点城市之一,为促进诚信合规使用医保基金,维护基金安全,市医保局印发了《通知》,要求所有医保定点医疗机构和定点药店、相关单位及医保从业人员做出信用承诺,承诺诚信合规使用医保基金并坚决做到:不为参保人员空刷、多刷医保卡;不为参保人员串换药品、耗材、物品等骗取医疗保障基金支出提供便利;不为非定点医药机构提供刷卡记账服务;做到明码实价,价格公示要素齐全,标签价与商品相一致等。

“为积极稳妥落实这项制度,我们已先行选择全市所有定点零售药店开展承诺,即在店堂结算台等醒目位置悬挂承诺书。”市医保

局相关部门负责人介绍,信用承诺将纳入医保信用信息管理平台统一管理,后期逐步实现网上承诺、动态更新,网上公开。“对发现违法违规违背承诺行为的,我们将依法依规从严从重处理,并将失信行为记入信用记录,严重失信的列入黑名单管理。”

建立健全药品经营企业明码标价制度和医疗机构“阳光收费”制度是新组建的医疗保障部门的重要职责,也是重要的基础性工作。《通知》要求,各相关单位要继续执行既有的医药费公示的相关政策规定,并进一步做细做实,避免形式主义,不断与时俱进提升管理水平。各医疗机构要结合实际情况采取形式多样的公示方法,总体做到要素齐全,格式规范,方便

查询,切实做到“有价费皆公示,无公示不收费”。同时,各药品零售企业要做到“明码实价”,价签与货品相对应,会员价格优惠、打折的高等优惠促销活动应以标示价格为基础并公示,不得虚假打折。

该负责人表示,信用承诺和医药价格明示制度的推行,是医疗保障信用体系建设的重要内容,真正实现了监管关口前移,在确保医药机构诚信合规使用医保基金的同时,能进一步拓宽该市医保基金监管渠道,提高监管效能。“下一步,我们将加强对定点医药机构及从业人员诚信合规使用医保基金的宣传教育力度,引导各信用主体积极实行信用承诺,自觉守信践诺,切实营造诚实守信的医药服务环境。”

画说连云港



日前,灌南县红十字会工作人员一行多人来到县城湘江路清扫点,给环卫工人送来以清凉饮料、急救药品为主要内容的爱心大礼包,提醒环卫工人在美化城市的同时,做好防暑降温工作。
王晓宇 秦宁建 摄影报道

速读

7项目晋级“创业江苏”总决赛

第七届“创业江苏”科技创业大赛暨第八届中国创新创业大赛江苏赛区生物医药行业赛,于8月19日~20日在连云港高新区举行。从全省13个地方赛区遴选出的43个项目,经过两天激烈角逐,共评选出7个优质项目晋级大赛总决赛。

据介绍,行业赛以现场答辩的方式进行,成绩当场公布。评审专家由7名省内外知名的行业创投专家和技术专家组成,他们围绕项目技术、商业模式、市场发展、团

队建设等方面对项目进行综合评价。本场比赛组织了近20家投资机构现场观摩,赛后将组织投资机构走进大赛优秀企业进行面对面交流。

生物医药是连云港重点发展的特色产业,同时也是江苏省重点打造的新兴产业之一。通过比赛搭建创新创业者与连云港当地产业对接的平台,实现技术和产业的优势互补,创新链与产业链的双向融合,全力助推江苏“双创”事业迈上新台阶。
王晓宇 孙冬妍

通过多种形式加大宣传力度,鼓励居民积极主动参与 海州全力推进生活垃圾分类



近年来,海州区始终把生态环境建设摆在重要位置,纵深推进生活垃圾分类和治理工作,取得了明显的工作成效。最近,细心的市民可以发现,小区、企事业单位、主干道旁等“上岗”了一批新型垃圾箱。

王晓宇 刘聪 王影

居民向分类垃圾箱丢垃圾
通讯员供图

以前,海州区多数生活垃圾主要采用传统的“集中混合收集——集中运输——集中处理”模式,不仅浪费垃圾中的可再利用物品,还增加了垃圾的处理量和处理难度。为全面推进生活垃圾分类处理,从源头上做好垃圾分类和规范投放,海州区城管局积极探索不同类型的垃圾分类模式,采用了智能化设施收集和平台管理人工收集两种垃圾分类模式,既美化了环境,又让垃圾变废为宝。

在路南街道东大新村小区门口,记者看到一排安装好的箱柜式机器,非常吸引眼球。宣传牌上,垃圾分类知识介绍、垃圾分类小误区等内容一目了然。这套设备有蓝色、红色两种颜色,四个蓝色箱子上分别标着纸张、金属、塑料、玻璃的字样,红色箱子上标着废电池、过期药品等有害垃圾图案,居民可以根据废品种类的不同,投递到相应的废品回收箱中。“以前,家里的废电池和过期药品,根本不知道如何处理,

只能和生活垃圾混在一起扔掉。现在好了,小区里这个新的废品回收箱,上面标注得特别清楚,只要按种类投放进去就行了。”

据介绍,该小区采用的是智能化垃圾分类回收箱,从源头上引导居民实行垃圾分类,创建整洁舒适的生活环境。另外,为鼓励居民积极参与垃圾分类,小区居民都会领到一张智能积分卡,投放垃圾系统会自动积分。居民可凭积攒的积分换取生活日用品或在附近的商场消费。截至目前已在99个小区开展垃圾分类试点,设置垃圾分类设施300余组。

垃圾分类不仅要打通渠道,还要让居民养成习惯。近年来,海州区在引进垃圾分类箱的同时,还鼓励居民积极主动参与垃圾分类,通过多种形式宣传,加大垃圾分类普及力度,让居民更直观地了解到垃圾分类的重要性。据统计,截至目前,海州区共开展垃圾分类宣传活动160次,培训社区工作人员1000

人次,志愿者参与280人次,同时,2.5万余份宣传资料也陆续发放到居民手中,引导居民形成良好的垃圾分类习惯。

垃圾分类是一项系统工程,不仅需要前端分类、投放、收集,还需要后端分类处理设施的完善。去年,连云港市首个农村阳光堆肥房在海州区浦南镇江浦村正式投入使用,工作人员介绍,这些机器“吞”进去的是垃圾,“吐”出来的是有机肥料,这些有机肥料又将免费分发给村民使用,垃圾资源化利用也为农民的生产方式添上了一抹“绿色”。

与此同时,海州区还在浦南镇率先开展农村全域垃圾分类试点,在镇区主要道路两侧设置分类果皮箱120只,分类垃圾桶400只。此外,海州区还加大投入积极破解难题,在全市率先建成了第一个垃圾分类分拣中心、第一个大件垃圾拆解中心,建成了近100平方米的有毒有害垃圾临时收放点。

烟头换奖励,街道文明大家共“捡”

100个烟头可兑换一块肥皂,200个烟头可兑换一支牙膏,清理一幢楼小广告可兑换一块肥皂……近日,连云区连云街道荷花社区在辖区开展“全街无烟头,不见小广告”活动,引导居民提高维护公共环境卫生意识,带动居民从我做起、从小事做起,争做城市文明的宣传者和实践者。志愿者、党员、辖区居民纷纷走上街头,在街角、绿化带、非机动车道、人行道

等地捡拾烟头,及时劝导吸烟者文明吸烟、安全处置烟头,并利用社区提供的涂料清理楼栋小广告。截至目前,共收集烟头2600多个,清理小广告34幢楼。

同时,连云街道荷花社区还在背街小巷设置了12个烟头收集器,悬挂在马路边的路灯杆上,有效解决了居民随手乱丢烟头的现象。

王晓宇 孙红

194个政务服务窗口接受社会测评

8月19日,连云港市政务服务窗口满意度半年测评活动结果公布,全市共有194个政务服务窗口接受社会测评,测评内容包括服务效率、服务口碑、工作作风、仪容仪表、业务操作等七个方面,共有37213名“我的连云港”App注册用户参加投票。

据了解,在市政务服务中心27个窗口中,本次测评市卫健委得分最高,市公安局、市人社局、市发改委、市民政局分列第二名至第五名。各县区政务服务中心窗口中,海州区卫健委得分最高。

今年以来,连云港大力推进“放管服”改革,充分发挥全市统一的城市综合移动应用服务平台“我的连云港”App作用,目前,该App可提供各类政务和便民服务217项,“一个App、通办身边事”的优势凸显。

连云港市政务办相关负责人表示,本次满意度测评结果将纳入全市政务服务系统绩效考核。下一步,将推动社会满意度测评常态化,从服务对象侧倒逼窗口提升服务质量。

王晓宇 胡利民